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pabortad. 3akpensieHue:
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BBECTU MOHATUSA CMEXHbIX Yr/10B
BEPTUKA/IbHbIX YI/10B
DAaCCMOTPETb UX CBOUCTBA

Pa3BUBATb YMEHWE CPaBHUBATb, BbISIBNATb
3aKOHOMepHOCTHN, 0600LLaTb

BOCMMUTbIBaTb NOTPEOHOCTb B AOKA3aTENbHbIX
PACCY>)KAEHUAX

BOCMUTbIBATb aKKypaTHOCTb MpW BbIMOHEHUN
PUCYHKOB

OTBETCTBEHHOE OTHOLUEHUE K yLIe6HOMy TPYAY



AKTyanusauumsa onopHbIX
3HaAHUW

« Kakasa dourypa Ha3biBaeTcs yriiom?
YTO Takoe BepLuiuHa U CTOPOHbI yrna?

« Kakou yron Ha3biBaeTcs
pa3BepHYTbIM?
= EAMHMLUBI U3MepeHua yrna.



N3yyeHne HOBOIro Mmartepuana.

PeweHue 3agay

OnpeperneHue CMeXHbIX YrnoB
A

OnpepeneHue. [1Ba
yrna Ha3blBaOTCH
CMEXHbIMU, ECNN Y HUX
O[lHa CTOpOHa obLas,
a Apyrme CtToOpOHbl
3TUX YrNOB SABISIOTCS
NONONHUTENbHBIMU
NonyrnpsiMbIMN,

C

ZAOB u ZBOC cmexHble



[locTpoeHne CMEeXHbIX VITOB

C

ZAOB n ZBOC cmexHblie ZKOD n ZPOK cmexHbie



CBoncTBa CMEXHbIX VINOB

ZCOD n ZCOF cMexHble, a
ZDOF — pa3BepHyTbIN
/ZDOF=/ZCOD+ ZCOF

£ COD+ £COF= 180°

1. CKONbKO YrnoB n306pa)keHo Ha
pUcyHke? Kakue 3To yrnbl?

2. CywecTByeT I Kakas-H1byab
B3aMMOCBSA3b MeXay 3TUMN YyrinamMn?
(BCcnoMHMTE CBOMCTBO M3MEPEHUS
YrnoB).

3. Kak no-gpyromy MOXHO 3anucaTtb
AaHHOEe paBeHCTBO? [louemy?

4. [laHHble paBeHCTBa —
MaTeMaTU4YeCcKasi 3anncb CBOMCTBA
CMeXHbIX yrioB. CchopMmynupymnTe camo
CBOWCTBO CMEXHbIX YI/OB.

?




[Ipyumep oopMNeHnd peLleHnsd
3agavy

OAVH 13 CMeXXHbIX yrnoB Ha 22° 6onblue apyroro. Haiaute BennUnHy
KaXAoro yrna.

B JaHo: ZAOB un ZBOC cMexHble,
ZBOC - ZAOB = 22°,

A 0 C Hantn: ZAOB , ZBOC.

PelwueHue:

Myctb ZAOB = X, Torpa £BOC = x+22°.
Mo cBOMCTBY cMeXHbIX yrnoB: £ AOB + ~/BOC = 180°.
3HauuT, X +22+x =180,

2x = 180- 22,

2x = 158,

X = 158:2,

X = 79.

— 7Q0° — 7Q0 o_ o
ZAOB = 79°, Torna £BOC = 79° +22°=101°. Otset: 79°, 101°



BepTukanbHble Vbl

OnpeneneHue. [1Ba yria Ha3blBAlOTCA BEPTUKANIbHBIMY,
€C/ CTOPOHbI OZIHOrO Yrna SABMAAKTCA AOMOSHUTENbHBIMU
NosyNpsiMbIMK CTOPOH AIPYroro.

ZAOB n ZCOD BepTuka/ibHble, C
ZAOC n £ BOD BeptukasibHble



CBOWCTBO BEPTUKANbHbIX
rn O B CCMOTPUM CBOMCTBO

BEPTUKAJIbHbLIX YIrJi0OB:

[panycHble BENNYMHbBI BEPTUKAsIbHbIX YI/I0B
AOC n BOD paBHbI.

[loka3aTenbCTBO:
ZAOB n ZAOC cMexHble,
3Haunt ZAOB + ZAOC=180°,
OTtkyna ZAOB = 180°- ZBOC
/ZBOD n ZAOB cMexXHble,
3HaunT £BOD + ZAOB =180°,
oTkyaa £ AOB = 180°- ZBOD

To ectb, ZAOC n ZBOD umetoT
paBHble BENUYNHDI.
3Haunt LAOC = ZBOD.



[Ilpymep odhopMNeHnsa peLleHns

3dd4yn

Npu nepeceyeHnn ABYX NPSAMbIX OAUH U3 YrNoB paBeH 46°. Haiitu
BeJINYUMHbI OCTaJ1bHbIX YIrJ/10B.

. B [laHo: AD N BC =0
46 ° /AOB = 46°
Hantu: /AOC, ZCOD, ZBOD.
PelwueHue:

ZAOB n ZCOD BepTuKanbHble, 3HA4YuUT, MO CBONCTBY
BepTuKasnbHbIX yrnos, ZAOB = ZCOD = 46°

C b ZAOB + ZAOC = 180°, TaK Kak OHM cMexHble. OTctoaa
ZAOC = 180°- 46°=134°
ZAOC n ZBOD BepTukanbHble, 3Haunt LAOC = £ZBOD
=134°

Otset: 134°, 46°, 134°



CamocTositTenbHas paboTta

C 1. Ha pucyHke n3obpaxeHbl npsmble AC 1 BD,
nepecekatownecs B Touke O. [ljononHute 3anuncu:
ZBOC n £ ... - BepTUKasbHblE,
/ZBOC n £ ... - CMexHble,
ZCOD n £ ... - BepTUKasbHble,
A D ZCOD n Z ... -cCMexHble.

2. Haueptute yron AOB. MocTponTe CMEeXHbIM C HUM: a) yron BOC

3. 3anuwuMTe napbl CMEXHbIX YI710B, UMEIOLLNECS HA PUCYHKE:

B




llomallHee 3agaHue

ECnv npm BbiNOJIHEHUN CAMOCTOSITE/IbHOI pa6oTbl y Bac
BO3HMUKAJIN 3aTpyAHEeHUs uiam Bbl He ycnenm noJIHoCTbIo
BbINOJIHUTDb 3Ty paboTy, Toraa Bawe goMaluHee 3afaHue:

1. 3HaTb u YMETb AO0Ka3blBATb CBOMCTBA CMEXHbIX U BEPTUKAJIbHbIX
yrnos,

2. 3HaTb OnpeaeneHns CMEXHbIX N BEPTUKASIbHbIX YI/10B;
N964 .

ECcnv npu BbINOJIHEHUM 3alaHUXA Bbl He UCNbITbIBANU
3aTPYAHEHUU U NOJIHOCTbIO CNPABUJINCb C CAMOCTOATE/IbHOMN
pa6boToy, Toraa Bawe goMaluHee 3apjaHue:

1) 3HaTb U YMETb A0Ka3blBaTb CBONCTBA CMEXHbIX U BEPTUKA/IbHbIX YI/10B;
2) 3HaTb onpeaeneHns CMEXHbIX U BEPTUKaNbHbIX YI/I0B;
3) N265.
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CymMMa cMeXxHbIX yrrnoB paBHa 180°

B
A [1aHO: ZAOC n ZAOB - cMeXHble

[loka3aTb: ZAOC + ZAOB = 180 °

: [loka3aTenbCTBO:

1. Mo cBonctBy namepenns yrnos £ZAOC + LAOB =
f Bé)é:oc = 180° - pa3BEPHYTbIN

3.T.e. ZAOC + ZAOB = 180° m
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